

СРАВНИТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ КУЛЬТУР АНГЛИИ И РОССИИ

ПОДГОТОВИЛА: ЛАТИНА АНАСТАСИЯ, 9В

ТРАДИЦИИ И ОБЫЧАИ АНГЛИИ И РОССИИ

Чаепитие

Самой старой, общественной и несомненно известной традицией в Англии считается чаепитие, к которой относятся с особым почтением. Уважающие себя англичане даже берут чай с собой в путешествие.

Значительно различаются традиции чаепития в нашей стране: английская традиция зародилась в XVI веке, когда же на Руси чай появился позднее, в XVII веке. С тех пор данная традиция очень изменилась. В Англии есть традиция пить чай 6 раз в день. *(1 чашка – до умывания и одевания, 2 – на завтрак, 3 – второй завтрак, от 12:00 до 14:00, 4 – в полдник, 5 – с 19:00 до 20:00, 6 – после ужина)*

В России чай был изначально очень дорогой, и его могли позволить не все, поэтому на Руси появилась чайная церемония, которая состояла в умении заварить и разлить чай так, чтобы каждый из гостей получил свою порцию чая одинаковой крепости. Чай заваривали в самоваре. Пили его из чашек и глубоких блюдец вместе с вареньем и сахаром.

ЛЮБОВЬ К САДАМ

Англичанин не может себе представить дом без ухоженного сада возле своего дома. Для выявления лучшего сада возле домов проводятся всевозможные конкурсы. Англичанин, чей сад возле дома был признан лучшим, считается очень уважаемым человеком, который может гордиться собой. Уход за садом – национальное увлечение.

Однако, не у каждого русского есть свой сад возле дома, зато у многих присутствует дача с огородом. В России стремятся использовать сады, в первую очередь, не для декоративности, а для выращивания культурных растений, получения урожая.



ЧАСТНЫЕ ШКОЛЫ-ПАНСИОНАТЫ

Ещё одна замечательная традиция в Англии – это хорошее, престижное образование для своих детей. Состоятельные англичане предпочитают отдавать своих детей в частные школы-пансионаты. Мальчики и девочки в Англии чаще всего учатся вдали от родителей, а домой приезжают только на каникулы. Традиция учиться в подобных учебных заведениях зародилась в Средние века, когда англичане уезжали на работу в колонии, оставив при этом своих детей в школах-пансионатах.

В России девочки и мальчики в основном живут вместе со своими родителями и, как правило, учатся вместе, в общеобразовательных школах. В последние годы, тем не менее, также стали появляться частные школы.

ВЕЖЛИВОСТЬ

Англичане очень вежливы, часто говорят «спасибо» и «я сожалею». У них не принято громко разговаривать на улице, толкаться в общественном транспорте, чтобы занять свободное место. Однако жители Англии не обмениваются рукопожатием, как это принято, например, в России. Тем самым они не показывают свои эмоции, встречаясь друг с другом.

В отличие от англичан, русские не всегда бывают вежливыми, но жители России более эмоциональны, добродушны и очень гостеприимны. Им свойственны открытость, отзывчивость и задушевность в общении.

В давние времена русский человек, выходя из дома, оставлял дверь нараспашку, а внутри жилища, на столе, лежала готовая еда для странника.

ОБЩЕНИЕ

С первого взгляда англичане кажутся людьми сдержанными и невозмутимыми. И очень часто получается, что англичане практически никогда не говорят того, что думают. В разговоре они обычно используют огромное количество банальностей, чтобы поддержать беседу или же прикрыть собственное нежелание говорить что-либо конкретное по тому или иному вопросу. Погода у англичан – не только самая предпочтительная тема для разговора. Она служит еще и для того, чтобы заполнять паузы в беседе.

Шутки у англичан чаще всего чрезвычайно мудреные. Порой их смысл практически невозможно уловить с первого раза. Им нравятся ирония, которую они также ожидают от других.

Излишняя жестикуляция у англичан считается признаком театральности, а значит, неискренности. Исключительно невоспитанными считается разговаривать, засунув руки в карманы.

Общение имеет крайне высокую степень важности в русской культуре. Улыбка для русских не является обязательным атрибутом вежливости, но она же демонстрирует у нашего народа расположение к другому человеку. Любовь к спорам по глобальным, философским вопросам – яркая черта русского коммуникативного поведения. Возможна также эмоциональная жестикуляция, допустимо повышение голоса, резкое выражение отрицания.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Культура и традиции Англии и России значительно отличаются друг от друга. Это обусловлено географическим расположением стран и их историей.